

# 非法捕捞濒危细鳞鲑 危害生物资源获刑罚

本报讯(记者金丽 通讯员包俊)正当号称呼伦贝尔市牙克石市“鱼王”的于某贵和同伴再一次“满载而归”时,一张“大网”从天而降——近日,呼伦贝尔市牙克石市公安局环食药侦大队破获的一起危害珍贵、濒危野生动物案经由牙克石市人民法院公开审理,依法对涉案人员进行宣判,这一长期流窜在大兴安岭生态功能区,严重危害水生生物资源的“水耗子”得到应有的惩罚,其非法捕捞犯罪生涯也至此终结。

2022年8月初,牙克石市公安局环食药侦大队民警在对鱼类资源销售市场进行排查时,从一些水产品销售经营者和垂钓者处了

解到,居住在牙克石市市区的于某贵长期使用各种工具捕鱼,因其捕鱼技能高超,业内人士称其为牙克石市的“鱼王”。获得这一信息后,敏锐的民警立即察觉出蹊跷之处,推断于某贵有非法捕捞鱼类资源的违法犯罪嫌疑。

为证实这一推断,民警决定缜密开展前期侦查工作,彻底摸清于某贵的犯罪证据、活动轨迹以及作案规律。

通过一段时间的外围调查和秘密跟踪,“鱼王”的犯罪证据终于被民警悉数收集。万事俱备,只欠东风,2022年9月1日,昼夜秘密监视其动态的民警发现,当晚20时许,犯罪嫌疑人于某贵与同伴张某某驾驶一辆面包车

从住所出发,于次日凌晨到达某林场河域开始非法捕鱼活动。掌握这一信息后,民警决定在其返回途中利用民用车辆实施拦截抓捕行动。同时,为避免打草惊蛇,行动由免渡河镇派出所配合,以常规检车的形式在于某贵必经路口设卡拦截,随后精干警力迅速集结到位张网以待。

经严密布控,9月3日中午,“满载而归”的于某贵和同伴驱车返程,在到达该路口附近时发现公安民警在检车,做贼心虚的二人便计划驱车从便道绕行过检车点再驶入国道,但他们万万没想到,第二层网早已悄然撒开,“鱼王”束手就擒,警方当场查获作案车

辆一辆,动力汽船一艘、国家二级保护水生野生动物细鳞鲑100尾,无保护级别黑龙江洄游鱼26尾。后经司法鉴定机关鉴定,涉案鱼类总价值达36.8万元。

经讯问,两名犯罪嫌疑人对乘用动力汽船采用挂网、拉网等工具在河道中多次捕捞细鳞鲑等野生动物的犯罪事实供认不讳,同时还交代了曾伙同安某双采取同样作案手段作案一起的犯罪事实。

经法院依法审理,三名犯罪嫌疑人分别被判处有期徒刑五年零六个月、五年零两个月、八个月,同时赔偿非法捕捞细鳞鲑造成的损失并处罚金。

## 百日攻坚再添战果 破获电信诈骗案件

明安图讯 为全面贯彻“抓防范、控发案、保平安”百日攻坚专项行动部署要求,严厉打击电信网络诈骗犯罪活动,锡林郭勒盟正镶白旗公安局坚持抓早抓小、露头就打的原则,不断强化对电信诈骗案件的打击力度,7月31日,正镶白旗公安局成功破获一起电信诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1人,挽回群众全部损失4500元。

2023年7月26日,正镶白旗公安局在反诈预警平台发现蔡某疑似被电信诈骗,办案民警立即联系蔡某,并向蔡某了解详细情况。经查得知,被害人于7月23日在手机上下载了一个涉黄APP,点击该APP后与一个叫“王丽”的人取得联系,王丽指示被害人蔡某在此APP上操作刷单返利任务。7月24日王丽称,蔡某的会员申请没有通过,必须发给对方4500元才能获得继续操作的资格,如果蔡某不转账,对方的APP会在10分钟内“关闭”,于是被害人蔡某在7月26日通过手机银行给对方转账4500元。被害人蔡某转完钱以后发现APP突然不能使用,此时其意识到被骗了。

为尽快查破案件,民警立即对受害人手机进行取证勘察,围绕涉案的资金流、信息流展开工作。侦查员以资金流为突破口,通过大量数据筛查和层层剖析,从中找到了案件突破口,发现犯罪嫌疑人现在石家庄市居住。在石家庄市桥西区派出所的大力配合下,民警成功锁定涉诈嫌疑人并开展收网行动,于7月31日将犯罪嫌疑人抓获并就地采取强制措施,成功为受害人挽回经济损失。

正镶白旗公安局将持续开展夏季治安打击集中整治行动,对电信网络诈骗犯罪行为保持高压严打,不断深化打击治理成效,坚持打团伙、捣窝点、断链条、摧灰产,重拳出击,坚决从源头上遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,切实维护人民群众财产安全和合法权益,让人民群众的幸福感更可持续、安全感更有保障。

(武可默 张悦)

## 快速反应精准出击 抓获网上追逃人员

本报讯(记者肖玥)近日,包头市固阳县公安局治安大队大队长王中华在巡查“智慧大脑”中发现,一名因涉嫌“帮信”犯罪被贵州省贵阳市公安局列为网上追逃的在逃人员,当前在固阳县辖区内有活动轨迹。

随后,治安大队立即成立作战组对该逃犯进行落地抓捕。经分析研判,逃犯活动范围内风能工地较多,对抓捕工作不利,鉴于此,兴顺西派出所发挥属地优势,与治安大队联合作战对逃犯实施抓捕工作。

行动中,抓捕小组侦查员经过对周边多地地进行5个多小时的精准摸排,最终在固阳县西卜铺镇某工地上发现逃犯的活动轨迹,并锁定其租住的民房地址后于当晚成功将该逃犯抓获,经过身份核实确认此人为网逃人员潘某。

次日,逃犯潘某已被临时羁押。目前治安大队与贵阳市公安局取得联系进行对接事宜。

## 掀起练兵热潮 锤炼战斗作风



近日,武警锡林郭勒支队紧抓夏季训练的黄金期,全面掀起练兵热潮。该支队组织官兵对战术、刺杀和擒敌对抗等基础科目进行强化训练,进一步锤炼过硬战斗作风,提升官兵综合素质。  
吴魏忠 摄

## “大仙”看风水指点迷津 实为骗钱财难逃法网

本报讯(记者肖玥 通讯员曹益赫)“你事业不顺,都是风水引起的,如不破解会出大事。”生活中,不少人听过这样的话术。一些自称“大仙”的不法分子,编造自身拥有可以帮人解难、助人发财的“神通”,博取受害人信任后实施诈骗。近日,包头市公安局稀土高新区分局刑侦大队经过连续奋战,依托“情指行”一体化实战化运行机制,成功破获一起封建迷信诈骗案,抓获了涉案犯罪嫌疑人一名。

包头市高新区从商多年的郭某生意不顺,2021年10月,在一次老乡聚会上,同乡王某热情地推荐郭某认识一位“大仙”,

言称这位“大仙”不仅能帮人驱鬼、看风水,还能在生意上指点迷津。郭某遂通过老乡王某引荐将“大仙”请到自己的单位和家中看风水。

经过一番操作,“大仙”在郭某办公室和家中贴了很多符,还破坏了一些绿植,郭某听从“大仙”指点,调整了办公室陈设,最后付给“大仙”辛苦费现金1万元和中华烟10条。此后,郭某的生意非但没有起色还每况愈下,他这才醒悟自己被这位“大仙”诈骗了。郭某随即报警。

接警后,稀土高新区公安分局刑侦大队立刻展开调查工作,民警收集证据,并通

过智慧侦查、合成作战,逐一甄别、研判案件线索,最终获得有价值线索,锁定了“大仙”的真实身份和落脚点。

7月20日,办案民警赴呼和浩特市将“大仙”李某抓获,现犯罪嫌疑人李某已被采取刑事拘留措施。

警方在此提醒广大群众,在封建迷信类诈骗案件中,骗子往往用“算命、看风水、消灾”等为借口,抓住被害人心理弱点加以猛攻从而达到行骗目的。群众切勿相信任何迷信说法,谨防不法分子借封建迷信手段,实施违法犯罪行为。如遇紧急情况,请及时拨打110报警求助。

## 农村机井水泵被盗 民警及时破案挽损

大沁他拉讯 自夏季治安打击整治工作开展以来,通辽市奈曼旗公安局固日班花派出所秉持“破小案、保民生”工作理念,严打侵财类违法犯罪活动,8月9日,该所通过缜密侦查,成功破获1起盗窃案,将违法行为人绳之以法。

8月9日9时许,固日班花派出所接到辖区群众报案称,用于灌溉农田的机井水泵丢失,价值1500元。

群众利益无小事,机井水泵被盗,严重影响农田灌溉。

接到报警后,民警立即对现场进行勘查,结合发案时间、水泵用途、水泵样式等

情况划定侦查范围,并开展调查走访工作。

功夫不负有心人,经走访周边村屯群众民警得知,邻村村民王某曾在几天前运输过水泵,与民警正在查找的水泵外观相似。8月9日11时,民警赶到王某家中,在王某家中找到了水泵。

民警将王某传唤至办案中心,在刑事侦查大队的大力协助下,王某如实供述了自己盗窃水泵的违法事实。

原来,王某在几天前路过机井房,见四下无人看管,遂萌生将其据为己有、以方便自己浇灌农田的想法,得手后以为天衣

无缝,没想到民警这么快找上了门。

目前,违法行为人王某已被公安机关依法处以拘留七日并处罚款500元的行政处罚。水泵已返还给失主。

固日班花派出所负责人表示:“立秋之后,农作物的生长需要充足的水分和养分,该案及时侦破,保障了农民一年的收成。今后工作中,我们将以夏季治安打击整治行动为抓手,加大对农村牧区的巡逻防控力度,坚持对涉农案件零容忍的原则,用心破小案、聚力保民生,守护辖区平安,不断提升群众安全感和满意度。”

(白雪航 刘志宇)